
nsoda moilta polopifc-
i i l l podmornic. 

Pred kratkem se je pogreznila za 
vselej na morsko dno ruska podmor
nica »Tovariš«, že smo beležili tudi v 
predzadnji štev. našega lista o strašni 
nesreči angleške podmornice v kitajs
kih vodah. Najbolj moderna angleška 
podmornica »Poseidon« je trčala ob ki
tajsko trgovsko ladjo, se potopila in v 
njej se je zadušilo 18 mož posadke. Ta 
usoda »Poseidona« nam kliče, da malo 
osvežimo našim čitateljem spomin gle
de sličnih nezgod. 

Na Angleškem. 
Radi trčenja z drugo ladjo se je po

topila leta 1904 angleška podmornica 
pri otoku Wight. Enaka nesreča se je 
ponovila pet let pozneje pri Cromaru. 
Zopet se je potopila angleška podmor
nica leta 1905 radi eksplozije. Na čisto 
nepojasnjen način je ostala za vselej 
na dnu morja leta 1929 podmornica 
»H 47«. 

Na Italijanskem. 
Leta 1928 se je potopila pri znanih 

Brionskih otokih italijanska podmor
nica »F 14«. Baš se je hotela dvigniti 
na površje morja, ko je zadela pri dvi
ganju ob torpedni čoln in se je takoj 
pogreznila. Že drugi dan se je posre
čilo, da so dovedli posadki svežega zra
ka. Vsa rešilna dela pa so bila zaman. 
Podmornico so dvigali in ko je bila le 
še 12 m pod vodo, tudi v njej zaprti ni
so dajali nobenih živi j enakih znakov, 
zadušili so jih strupeni plini. 

Amerika. 
Ameriške podmornice je že posebno 

pogosto preganjala nesreča. Dne 25. 3. 



1915 se je potopila v bližini Honolulu 
ameriška podmornica »F 4« s 25 mož
mi. Čoln je tičal 90 m globoko, a so 
ga dvignili z največjimi napori. 

Na Francoskem. 
Ko se je potopila leta 1912 francoska 

podmornica »Vendemiaire«, je razpisa
lo francosko mornariško ministrstvo 
100.000 frankov nagrade onemu, ki bi 
iznašel napravo, s katero bi bilo mogo
če oteti grozne smrti moštvo iz potop
ljenih podmornic. Razpisana, nagrada 
ni rodila nobenega uspeha. V Franciji 
so se zgodile v mirnih časih težke ne
sreče s podmornicami. Dne 16. oktobra 
1906 se je potopila podmornica »Lu
tin« in z njo vred 16 mož. Štiri leta po
zneje je ponesrečila pri vajah v luki 
Calais podmornica »Pluviose« in je bilo 
42 mož ob življenje. 

V Nemčiji. 
V Nemčiji se je potopila pri Kielu 1. 

1911 podmornica »U 3«. Vzrok nesreče 
je bil napačno montiran vijak za zra
čenje. Takoj so pričeli z rešilnim de
lom in so potegnili skozi cev za torpe
diranje 25 mož. Ostali so v čolnu vedno 
še trije častniki in krmar. Ko so se 
prerili tudi do teh, so jih našli že za
dušene. 

V Rusiji. 
V Rusiji se je zgodila prva nesreča s 

podmornico leta 1904. Tedaj se je po
topila v bližini Kronstadta podmorni
ca »Delfin«. Omenjeni čoln se je podal 
na vajo, morje je bilo čisto mirno in 
daleč na okrog ni bilo videti nobene 
druge ladje. Naenkrat je izginila pod
mornica v globočino in se ni dvignila 
nikdar več. Še istega leta se je potopi
la v Črnem morju podmornica »Kam
bala«, ker je trčila ob rusko oklepno 
križarko. 

Kljub napredku v tehniki še do da
nes niso iznašli sredstev, ki bi onemo

gočala številne nesreče s toliko dra 
gocenimi podmornicami. 


